بسم الله الرحمن الرحيم

فَعَسَى اللَّهُ أَنْ يَأْتِيَ بِالْفَتْحِ أَوْ أَمْرٍ مِنْ عِنْدِهِ
صدق الله العظيم

الباب الثالث: الإتحاد الكيميائى

1-نلجأ الى إثارة ذرة الكربون قبل التفاعل:حتى يكتسب إلكترون فى المستوى الفرعى 2S الطاقة وينتقل الى المستوى الفرعى 2P ويصبح عدد الإلكترونات المفردة 4 والتكافؤ رباعياً.

2-الرابطة بين الكربون والهيدروجين فى الميثان من النوع سيجما: لأنه يحدث تداخل محورى أى رأساً بالرأس بين الأوربيتال 1S1 من ذرة الهيدروجين والأوربيتال المهجن SP3 من ذرة الكربون وتكون الكثافة الإلكترونية فى المنتصف تقلل من قوى التنافر بين الأنوية
 ولذا فهى رابطة قوية يصعب كسرها.

3-جزئ الإيثيلين ذو شكل مثلث مسطح: لأن التهجين من النوع SP2 وتتنافر الأوربيتالات الثلاثة لاحتواء كل منهم على إلكترون سالب وتصبح قيم الزوايا120 وعندها أقل قوة تنافر والشكل مثلث مسطح.

-التهجين فى جزئ الميثان من النوع SP3 وقيم زواياه 28​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​ (109 والشكل هرم رباعى بينما التهجين فى جزئ الإيثيلين من النوع SP2 وتكون قيم زواياه 120( والشكل مثلث مسطح  بينما التهجين فى جزئ الاستيلين SP وتكون زواياه 180( والشكل خطى.

4-مركب AlCl3 يبدى خواصاً تساهمية بدرجة أكبر من خواصه الأيونية: لأن فرق السالبية بين الكلور والألومنيوم أقل من1.7 والرابطة تساهمية قطبية.

5-لا توجد أيونات الهيدروجين حرة فى الماء :لارتباطها بأكسجين الماء من خلال رابطة تناسقية ويتكون أيون هيدرونيوم.
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6-أرتفاع درجة غليان الماء(100)عن كبريتيد الهيدروجين(-61) لأن الروابط الهيدروجينية فى الماء تحتاج إلى طاقة عالية لتفكيكها والتغلب عليها ولأرتفاع سالبية الأكسجين عن الكبريت ذلك لصغر الحجم الذرى للأكسجين.

7-درجة إنصهار الألومنيوم أعلى من الصوديوم؟لأن عدد إلكترونات التكافؤ فى الألومنيوم = 3 بينما عددها فى الصوديوم = 1 ولذا تكون الرابطة الفلزية فىالألومنيوم أقوى من الرابطة الفلزية فى الصوديوم ولذا ترتفع درجة الإنصهار وتزداد الصلابة والتماسك

8-تكون عناصرالمجموعة الأولى روابط أيونية مع عناصر المجموعة السابعة:لأن فرق السالبية بين العناصر اكبر من 1.7

9-محلول كلوريد الهيدروجين فى البنزين لا يوصل التيار الكهربى بينما محلوله فى الماء موصل جيد للكهرباء:لأنه غير متأين فىالبنزين اما فى الماء يتأين لأنه يكون رابطة تناسقية ليعطى ايونات الهيدرونيوم الموجبة وايونات الكلوريد السالبة
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10-أيون الفلوريد السالب وأيون الصوديوم الموجب لهما نفس العدد من الإلكترونات:لأن الفلور لا فلز يكتسب إلكترون فى المستوى الخارجى والصوديوم فلز يفقد إلكترون من المستوى الخارجى وكلاهما يشبه اقرب غاز نبيل وهو النيون
11-الرابطة في جزئ ملح الطعام أيونية .لان فرق السالبية بين ذرة الصوديوم وذرة الكلور أكبر من 1.7"
12-الرابطة في جزئ الفلور تساهمية نقية .لأنها رابطة متكونة بين ذرتين فرق السالبية بينهما = صفر وتقضى إلكترونات الرابطة الوقت مناصفة بينهما ولذا لا تحمل أى من الذرتين شحنات كهربية.
13-محلول كلوريد البوتاسيوم يوصل التيار الكهربى بينما محلول السكر لا يوصل  .
14-محلول سكر الجلوكوز فى الماء ردئ التوصيل الكهربى.- لوجود الأيونات المماهة التى تتجه إلى الأقطاب المخالفة في كلوريد البوتاسيوم بينما السكر يذوب في الماء ولا يتأين فيه لأنه مركب تساهمى فلا يوصل التيار الكهربي .
15-لا تميل العناصر النبيلة إلى تكوين مركبات في الظروف العادية 
16-جزيئات الغازات النبيلة أحادية الذرة.لاكتمال مستوى الطاقة 
الخارجى بالإلكترونات واستقرارها الإلكترونى .
17-درجة غليان الماء مرتفعة جداً .لأن الروابط الهيدروجينية في الماء تحتاج إلى طاقة عالية لتفكيكها والتغلب عليها.
18-الماء سائل رغم صغر كتلته الجزيئية لأن الروابط الهيدروجينية في الماء تعمل كقناطر لتجميع الجزيئات.
19-فلوريد الهيدروجين مركب قطبى .لأن الرابطة المتكونة بين الذرتين تساهمية قطبية لأن فرق السالبية بينهما كبيراً نوعاً ولكنه أقل من 1.7 وتحمل الذرة الأقل سالبية (الهيدروجين )شحنات موجبة جزئية لأن إلكترونات الرابطة تقضى الفترة الأقل فى حيازتها وتحمل الذرة الأعلى سالبية(الفلور) شحنات سالبة جزئية لأن إلكترونات الرابطة تقضى الفترة الأعلى فى حيازتها.
20-الأسيتيلين أكثر نشاطا من الإيثيلين أكثر نشاطاً من الإيثان؟لزيادة عدد الروابط باى الضعيفة سهلة الكسرفى الاستيلين عن الإيثيلين عن الإيثان . 
21-الروابط في جزئ الميثان من نوع سيجما .
22-الرابطة بين الكربون والهيدروجين في الميثان من النوع سيجما
لإن الأربع روابط سيجما من تداخل1s1من ذرة الهيدروجين معsp3من الكربون رأساً بالرأس .

23-روابط الكربون الأربعة في جزئ الميثان متماثلة في الطول والقوة .-لأن التهجين من النوع sp3حيث يهجن المستوى الفرعى 2s1مع الثلاثة اوربيتالات من المستوى الفرعى 2px1,2py1,2pz1لينتج أربع أوربيتالات متكافئة كل منها يسمى sp3  
24-لا توجد أيونات هيدروجين موجبة(بروتونات)فى المحاليل المائية للأحماض القوية.
25-يذوب كلوريد الهيدروجين في الماء .أن أكسجين الماء يعمل كذرة مانحة لوجود زوج إلكترونى حر فى الأوربيتال 2s2 أو 2px2من مستوى التكافؤ بينما أيون الهيدروجين أو بروتون الحمض يعمل كذرة مستقبلة لوجود أوربيتال فارغ 1s0يستقبل الزوج الإلكترونى من الذرة المانحة ويتكون أيون الهيدرونيوم الموجب وأيون الكلوريد السالب .
26-درجة انصهار البوتاسيوم أقل من درجة انصهارالألومنيوم ؟لأن عدد إلكترونات التكافؤ الحرة في ذرة البوتاسيوم أقل من عدد إلكترونات التكافؤ الحرة في الألومنيوم وتكون قوة الرابطة الفلزية في ذرة البوتاسيوم أضعف منها في ذرة الألومنيوم .
27-يعتبر الماء من المركبات القطبية .لأن الرابطة المتكونة بين الذرتين تساهمية قطبية لأن فرق السالبية بينهما كبيراً نوعاً ولكنه أقل من 1.7 وتحمل الذرة الأقل سالبية (الهيدروجين )شحنات موجبة جزئية لأن إلكترونات الرابطة تقضى الفترة الأقل فى حيازتها وتحمل الذرة الأعلى سالبية(الأكسجين) شحنات سالبة جزئية لأن إلكترونات الرابطة تقضى الفترة الأعلى فى حيازتها.
28-يصعب كسر الرابطة سيجما بينما يسهل كسر الرابطة باى .لأن الرابطة سيجما قصيرة  وقوية ويصعب كسرها  بينما الرابطة باى طويلة وضعيفة ويسهل كسرها.
29-الزوايا بين الأوربيتالات من النوع (sp) تكون 180 ° ؟لأنه يتنافر الأوربيتالين المهجنين sp لاحتواء كل منها علىإلكترون وتتباعد لتصبح الزاوية180ºوعندها أقل قوة تنافر ويأخذ الجزئ الشكل الخطى المستقيم 
30-تكون عناصر المجموعة1Aمع عناصر المجموعة7Aمركبات أيونية ؟لأن فرق السالبية بين عناصر المجموعتين أكبر من 1.7
31-تعتمد قوة الرابطة الفلزية على عدد الكترونات التكافؤ.كلما زاد عدد إلكترونات التكافؤ الحرة في ذرة الفلز ازداد الفلز تماسكاً وصلابة وارتفعت درجة الانصهار.
32-مصهوركلوريد الصوديوم يوصل التيارالكهربى بدرجة أكبر من كلوريد الألومنيوم .لأن فرق السالبية في مصهور كلوريد الصوديوم أكبر من فرق السالبية في مصهور كلوريد الألومنيوم وتكون الرابطة الأيونية أقوى.
33-قدرة النشادر على تكوين روابط تناسقية .
34-تكون أيون الأمونيوم عند إمرار النشادر فى محاليل الأحماض المخففة.لأن نيتروجين النشادر يعمل كذرة مانحة لوجود زوج إلكترونى حر فى الأوربيتال 2s2 من مستوى التكافؤ وبروتون الحمض يعمل كذرة مستقبلةلأن لديه أوربيتال فارغ فى غلاف التكافؤ.
35-لا يوجد البروتون حراً في الماء .
36-لا توجد أيونات هيدروجين حرة فى الماء.لأن أكسجين الماء يعمل كذرة مانحة لوجود زوج إلكترونى حر فى الأوربيتال 2s2 أو 2px2من مستوى التكافؤ بينما أيون الهيدروجين أو بروتون الحمض يعمل كذرة مستقبلة لوجود أوربيتال فارغ 1s0يستقبل الزوج الإلكترونى من الذرة المانحة ويتكون أيون الهيدرونيوم الموجب. 
[image: image3.wmf]..

23

HHOHO

++

+¾¾®


37-تعتبر الرابطة التناسقية نوع خاص من الرابطة التساهمية .لأنها مشاركة إلكترونية بين ذرتين إلا أنها تختلف عنها فى مصدر الزوج الإلكترونى المكون للرابطة ففى الرابطة التساهمية يكون مصدر الزوج الإلكترونى من كلا الذرتين بينما فى الرابطة التناسقية يكون مصدر الزوج الإلكترونى من الذرة المانحة فقط. 
38-يعتبر النشادر أنهيدريد قاعدة .لأنه يتفاعل مع الماء معطيا قاعدة قلوية تزرق صبغة عباد الشمس حيث يعمل نيتروجين النشادركذرة مانحة لوجود زوج إلكترونى حر فى الأوربيتال 2s2 من مستوى التكافؤأيون الهيدروجين أو بروتون الحمض كذرة مستقبلة لوجود أوربيتال فارغ 1s0يستقبل الزوج الإلكترونى من الذرة المانحة. 
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39-تتغير خواص الحديد والكبريت بعد خلطهما والتسخين.-لتكون مركب جديدهوكبريتيد الحديدII 
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40-الألومنيوم Al13أكثر صلابة من الصوديوم Na11 بالرغم من كونها فلزان .لزيادة قوة الرابطة الفلزية فى الألومنيوم والذى لديه ثلاثة إلكترونات عن الرابطة الفلزية فى الصوديوم والذى لديه إلكترون واحد فى مستوى التكافؤ .
41-خامس كلوريد الفوسفورمن المركبات التى أدت إلى قصور نظرية لويس/كوسل .لأن ذرة الفوسفور تحاط بعدد 10 إلكترون فى المستوى الخارجى.
42-جزئ الإيثيلين  ذو شكل مثلث مسطح.لأنه تتنافر الأوربيتالات الثلاثة المهجنة SP2لاحتواء كل منها على إلكترون وتتباعد لتصبح الزاوية120º وعندها أقل قوة تنافر ويأخذ الجزئ شكل المثلث المسطح.
43-مركب 3AlCl يبدى خواصاً تساهمية بدرجة أكبر من خواصه الأيونية.
44-مصهور كلوريد الألومنيوم ردئ التوصيل الكهربى.
45-بالرغم من أن الكلور لافلز والألومنيوم فلز، إلا أن خواص
 مركب كلوريد الألومنيوم تميل لخواص المركبات التساهمية.لأن فرق السالبية في كلوريد الألومنيوم أقل من 1.7
46-درجة غليان الإيثانولC2H5OHأعلى من درجة غليان الإيثانC2H6.لأن الروابط الهيدروجينية في الكحول تحتاج إلى طاقة عالية لتفكيكها والتغلب عليها ولا توجد الروابط الهيدروجينية في الإيثان .
47-درجة غليان الماء أعلى من درجة غليان الأمونيا 3NH.- لأن الروابط الهيدروجينية فى الماء أقوى من الروابط الهيدروجينية فى النشادر لارتفاع سالبية الأكسجين عن النيتروجين.
48-الفلزات الانتقالية الرئيسية تتميز بارتفاع درجة انصهارها وشدة صلابتها بمقارنتها بعناصر المجموعة الأولى A (مجموعة الأقلاء).- لإشتراك إلكترونات المستويين (s,d)فى تكوين الرابطة الفلزية وكلما زاد عدد إلكترونات التكافؤ زادت قوة الرابطة الفلزية وارتفعت درجة الغليان وازداد الفلز تماسكاً وصلابة ولذا فإنها أكثر صلابة من الفلزات الممثلة.
49-يذوب غاز النشادر3NH فى الماء بدرجة أكبر من جزئ الفوسفين 3PH.لأن سالبية النيتروجين أعلى من سالبية الفوسفور وفرق السالبية فى النشادر أكبر من فرق السالبية فى الفوسفين وقطبية النشادر أكبر من قطبية الفوسفين وكلما زادت قطبية المركب زادت سرعة ذوبانه فى الماء كما أنه كلما قلت قطبيتة قلت قابلية ذوبانه في الماء ويقل الثبات الحرارى ويؤدى التسخين الهين إلى تفككها.
50-يحتوى جزئ هيدروكسيد الأمونيوم على ثلاث أنواع من الروابط. لأن الروابط الثلاثة بين نيتروجين النسادر والهيدروجين روابط تساهمية قطبية لأن فرق السالبية أقل من 1.7 والرابطة بين أيون الهيدروجين ونيتروجين النشادر تناسقية 
51-قدرة جزئ الماء على تكون روابط تناسقية وأخرى هيدروجينية.لوجود ذرة الأكسجين التى لديها زوج إلكترونى حر يكون الرابطة التناسقية ووجود ذرات الهيدروجين التى تكون الروابط الهيدروجينية .
52-عدم وجود شحنات جزيئية فى جزئ الهيدروجين.

53-فى فلوريد الهيدروجين يحمل الفلور شحنات جزيئية سالبة.

54-الرابطة فى جزئ الماء تساهمية قطبية.

55-الرابطة بين ذرتى الكلور فى جزئ الكلور تكون تساهمية بينما تكون فى جزئ كلوريد الهيدروجين تكون تساهمية قطبية.لأن فرق السالبية بين ذرتى الكلور= صفر وتقضى إلكترونات الرابطة الوقت مناصفة بينهما ولذا لاتحمل أى من الذرتين شحنات كهربية أما في كلوريد الهيدروجين فإن فرق السالبية بينهما كبيراً نوعاً ولكنه أقل من 1.7 وتحمل  ذرة الهيدروجين الأقل سالبية شحنات موجبة جزئية لأن إلكترونات الرابطة تقضى الفترة الأقل فى حيازتها وتحمل ذرة الكلور الأعلى سالبية شحنات سالبة جزئية لأن إلكترونات الرابطة تقضى الفترة الأعلى فى حيازتها.
56-غاز كلوريد الهيدروجين الجاف تكون الرابطة فيه تساهمية قطبية بينما عند ذوبانه فى الماء يتحول إلى مركب تام التآين.لأنه في كلوريد الهيدروجين فإن فرق السالبية بينهما كبيراً نوعاً ولكنه أقل من 1.7 وتحمل  ذرة الهيدروجين الأقل سالبية شحنات موجبة جزئية لأن إلكترونات الرابطة تقضى الفترة الأقل فى حيازتها وتحمل ذرة الكلور الأعلى سالبية شحنات سالبة جزئية لأن إلكترونات الرابطة تقضى الفترة الأعلى فى حيازتها وعند ذوبانه في الماء فإن أكسجين الماء يعمل كذرة مانحة لوجود زوج إلكترونى حر فى الأوربيتال 2s2 أو 2px2من مستوى التكافؤ بينما أيون الهيدروجين أو بروتون الحمض يعمل كذرة مستقبلة لوجود أوربيتال فارغ 1s0يستقبل الزوج الإلكترونى من الذرة المانحة ويتكون أيون الهيدرونيوم الموجب وأيون الكلوريد السالب 
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57-الفلزات توصل التيار الكهربى بينما اللافلزات لا توصل الكهرباء.-الفلزات جيدة التوصيل الكهربى لسهولة إنتقال إلكترونات تكافؤها القليلة خلال قطعة الفلز بينما اللافلزات يرجع عدم توصيلها للكهرباء لصعوبة إنتقال إلكترونات تكافؤها الشديدة الإرتباط بالأنوية ولذا فهى عازلة .
58-قصور نظرية رابطة التكافؤ عن تفسير الرابطة التساهمية. لأنها تبقىعلى صورة الذرات المفردة التى تقترب من بعضها لتكوين الرابطة التساهمية والتداخل يتم بين بعض الأوربيتالات وتبقى بقية الأوربيتالات كما هى.

59-ظهور نظرية رابطة التكافؤ.تغير مفهوم الإلكترون من مجرد كونه جسيم مادى سالب الشحنة يسير فى مدارات محددةالى كونه جسيم مادى له خصائص موجية يحتمل وجوده فى أية منطقة من الفراغ المحيط بالنواة.
60-نلجأ إلى إثارة ذرة الكربون قبل التهجين.لأن ذرة الكربون فى الحالة المستقرة ذات تكافؤ ثنائى لأن لديها إلكترونين فقط مفردين فى مستوى التكافؤ ولكنها ترتبط بأربع ذرات هيدروجين ولتفسيرالتكافؤ الرباعى فإننا نلجأ إلى إثارة ذرة الكربون قبل التفاعل حتى يكتسب إلكترون فى المستوى الفرعى 2S الطاقة وينتقل إلى الإوربيتال الفارغ فى المستوى الفرعى2Pويصبح عدد الإلكترونات المفردة أربعة والتكافؤ رباعياً
61-الرابطة فى الإيثيلين والأستيلين من النوعين سيجما وباى.-الروابط فى الإيثيلين كالأتى :أربع روابط سيجما من تداخل1s1من ذرة الهيدروجين معsp2من ذرتى الكربون رأساً بالرأس ورابطة سيجما من تداخل sp2 من ذرة الكربون معsp2 من ذرة الكربون الأخرى رأساً بالرأس ورابطة باى من تداخل 2Pz1 من ذرة الكربون مع  2Pz1من ذرة الكربون الأخرى جنباً بالجنب . وفى الأستيلين كالأتى رابطتين سيجما من تداخل1s1من ذرة الهيدروجين معspمن ذرتى الكربون رأساً بالرأس ورابطة سيجما من تداخلspمن ذرة الكربون معsp من ذرة الكربون الأخرى رأساً بالرأس ورابطتين باى من تداخل2Pz1من ذرة الكربون مع 2Pz1من ذرة الكربون الأخرى و2Py1من ذرة الكربون مع2Py1من ذرة الكربون الأخرى جنباً بالجنب .
62-تكون أيون الفوسفونيوم عن إمرار الفوسفين فى محاليل حمضية.-لأن فوسفور الفوسفين يعمل كذرة مانحة لوجود زوج إلكترونى حر فى الأوربيتال 3s2 من مستوى التكافؤأيون الهيدروجين أو بروتون الحمض يعمل كذرة مستقبلة لوجود أوربيتال فارغ 1s0يستقبل الزوج الإلكترونى من الذرة المانحة
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63-الأوربيتالات المهجنة أنشط من الأوربيتالات النقية.لأنها أكثر بروزاً إلى الخارج وأكثر قدرة على التداخل من الأوربيتالات العادية
64-لا تنطبق قاعدة الثمانيات على خامس كلوريد الفوسفور وثالث فلوريد البورون .لأن ذرة الفوسفور تحاط بعدد 10 إلكترون وذرةالبورون تحاط بعدد 6 إلكترون .
65-الزاوية فى الأستيلين =° 180 وفى الميثان =ˆ 28 °109.
تتنافر الأوربيتالات الأربعة المهجنة في الميثان لاحتواء كل منها على إلكترون وتتباعد لتصبح الزاوية109º28-وعندها أقل قوة تنافر ويأخذ الجزئ شكل الهرم رباعي الأوجه ويتنافر الأوربيتالين المهجنين لاحتواء كل منها على إلكترون وتتباعد لتصبح الزاوية180ºوعندها أقل قوة تنافر ويأخذ الجزئ الشكل الخطى المستقيم .
66-يحتوى أيون الهيدرونيوم على نوعين من الروابط.لأن الرابطة بين أكسجين الماء والهيدروجين روابط تساهمية قطبية لأن فرق السالبية أقل من 1.7 والرابطة بين أكسجين الماء والبروتون تناسقية أكسجين الماء يعمل كذرة مانحة لوجود زوج إلكترونى حر فى الأوربيتال 2s2 أو 2px2من مستوى التكافؤ بينما أيون الهيدروجين أو بروتون الحمض يعمل كذرة مستقبلة لوجود أوربيتال فارغ 1s0يستقبل الزوج الإلكترونى من الذرة المانحة.
67-محلول كلوريد الهيدروجين فى البنزين ردئ التوصيل الكهربى بينما محلوله فى الماء جيد التوصيل الكهربى. لأن غاز HCl مركب تساهمى قطبى يذوب فى البنزين ولا يتأين فيه  ويذوب فى الماء لوجود زوج إلكترونى حر على أكسجين الماء يتناسق مع آيون الهيدروجين أو بروتون الحمض ليعطى آيونات الهيدرونيوم الموجبة أو البروتون المماه  وآيونات الكلوريــد السالبة ولذا فهو يوصل التيار 
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68-خلط مسحوق الكبريت مع برادة الحديد لا ينتج عنه مركبات كيميائياً.لعدم حدوث تفاعل كيميائى بينهما وعدم تكوين روابط جديدة.
69-أيون الفلوريد السالب وأيون الصوديوم الموجب لهما نفس التركيب الإلكترونى.لأن أيون الفلوريد السالب يكتسب إلكترون وأيون الصوديوم الموجب يفقد إلكترون ويشبهان أقرب غاز نبيل وهو النيون.
70-يتواجد الصوديوم فى المركبات الأيونية على هيئة أيونات Na+ وليس Na2+ بينما يتواجد الأكسجين فى المركبات الأيونية على هيئة أيونات O2- وليس O-لأن الصوديوم فى المركبات الأيونية يفقد إلكترون واحد فقط بينما الأكسجين يكتسب إلكترونين ليكتملا إلكترونياً.
71-الرابطة الهيدروجينية بين جزيئات فلوريد الهيدروجين أقوى منها بين جزيئات الماء.لإرتفاع سالبية الفلور عن سالبية الأكسجين.
والله المستعان على ما تصفون))
Amal_Salem95@Yahoo.Com
0105293688

















































_1203238178.unknown

_1270894398.unknown

_1270894505.unknown

_1203277514.unknown

_1159999884.unknown

